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INDOKOLÁS 

1. A JAVASLAT HÁTTERE 

Az Európa kulturális fővárosai kezdeményezésre a 2020–2033 között odaítélt címek 

tekintetében a 445/2014/EU határozat
1
 az irányadó. A határozat melléklete tartalmaz egy 

listát, amely meghatározza, hogy a tagállamok (minden év esetében két tagállam) milyen 

időrendi sorrendben jogosultak otthont adni az eseménynek. Az Európa Kulturális Fővárosa 

cím viselésére irányuló pályázat hat évvel a cím viselésének éve előtt, az erről szóló pályázati 

felhívásnak az érintett nemzeti hatóság általi közzétételével indul. 

Összehasonlítva az előző, 1622/2006/EK határozattal, a 445/2014/EU határozat
2
 kiterjeszti a 

kezdeményezést az uniós tagság tekintetében tagjelölt és potenciális tagjelölt országokra, 

amennyiben azok a pályázati felhívás közzétételének időpontjában részt vesznek a Kreatív 

Európa programban vagy az azt követő, a kultúra támogatására irányuló uniós programokban. 

Ennek eredményeként 2021-től kezdődően minden harmadik évben (vagyis 2021-ben, 2024-

ben, 2027-ben, 2030-ban és 2033-ban) tagjelölt vagy potenciális tagjelölt országokbeli 

városok viselhetik a címet. A pályázat legalább hat évvel az adott év kezdetét megelőzően 

indul a pályázati felhívás Bizottság általi közzétételével. 

A 445/2014/EU határozat ugyanakkor nem terjed ki az Európai Szabadkereskedelmi Társulás 

azon országaira, amelyek tagjai az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodásnak (a 

továbbiakban: EFTA/EGT-országok: Norvégia, Izland és Liechtenstein). Ezért az ezen 

országokbeli városok nem viselhetik az Európa Kulturális Fővárosa címet a 2020–2033 

közötti időszakban. 

Az Európai Unió és az EFTA/EGT-országok közötti kulturális kapcsolatok megerősítése 

érdekében javasolt a 445/2014/EU határozat módosítása, hogy az lehetővé tegye az 

EFTA/EGT-országok városainak részvételét a Kreatív Európa programokban vagy az azt 

követő, a kultúra támogatására irányuló uniós programokban, és azok pályázhassanak az 

Európa Kulturális Fővárosa címre. 

Ez összhangban állna az Európai Unió működéséről szóló szerződés 167. cikkének (3) 

bekezdésével, amelynek értelmében „Az Unió és a tagállamok erősítik az együttműködést 

harmadik országokkal […] a kultúra területén […]”. 

Ezen túlmenően az EFTA/EGT-országok felvétele összhangban állna az EGT-megállapodás 

81. cikkével, valamint annak a négy alapszabadságon kívül eső területeken folytatott 

együttműködésről szóló 31. jegyzőkönyve 13. cikkével. 

2. JOGALAP, SZUBSZIDIARITÁS ÉS ARÁNYOSSÁG 

E javaslat módosítja az Európa kulturális fővárosai kezdeményezés 2020–2033. évekre szóló 

uniós fellépésének létrehozásáról szóló 445/2014/EK határozatot, ezért jogalapja ugyanaz: az 

EUMSZ 167. cikkének (5) bekezdése. 

                                                 
1 Az Európai Parlament és a Tanács 2014. április 16-i 445/2014/EU határozata az Európa kulturális 

fővárosai kezdeményezés 2020–2033. évekre szóló uniós fellépésének létrehozásáról és az 

1622/2006/EK határozat hatályon kívül helyezéséről (HL L 132., 2014.5.3., 1. o.). 
2 Az Európai Parlament és a Tanács 2006. október 24-i 1622/2006/EK határozata az Európa kulturális 

fővárosa eseménysorozat 2007–2019. évekre szóló közösségi fellépésének megállapításáról (HL L 304., 

2006.11.3., 1. o.). 
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• Szubszidiaritás  

Mivel a 445/2014/EK rendelet az Európai Unió jogi aktusa, csak egyenértékű jogi aktussal 

módosítható. A tagállamok nem léphetnek fel önállóan. 

• Arányosság 

Lásd a fentieket. Nincs másik olyan lehetőség, amely az EFTA/EGT-országokbeli városok 

előtt megnyitná az Európa kulturális fővárosai kezdeményezésben való részvétel útját. 

• A jogi aktus típusának megválasztása 

Lásd a fentieket. Javasolt aktus: határozat. 

• Nyilvános konzultáció 

Az Európa kulturális fővárosai kezdeményezés 2020–2033. évekre szóló uniós fellépésének 

létrehozásáról szóló határozat előkészítése során a Bizottság 2010. október 27. és 2011. január 

12. között nyilvános konzultációt szervezett, melyre 212 válasz érkezett. Az egyik kérdés arra 

vonatkozott, hogy kapjanak-e nem uniós tagállamok is lehetőséget az Európa kulturális 

fővárosai kezdeményezésben való részvételre
3
. A válaszok vegyes képet mutattak, ezért a 

Bizottság úgy döntött, hogy csak részben teszi lehetővé a részvételt, mégpedig olyan nem 

uniós tagállamok előtt, amelyek az Európai Unió teljes jogú tagjává kívánnak válni.  

A Bizottság úgy véli, hogy nem szükséges további konzultáció, mivel az új határozatra 

irányuló javaslat célja mindössze az Európa kulturális fővárosai kezdeményezésben való 

részvétel (kismértékű) bővítése annak érdekében, hogy az EFTA/EGT-országokra is 

kiterjedjen. 

3. KÖLTSÉGVETÉSI VONZATOK 

A 445/2014/EU határozathoz hasonlóan ennek a bizottsági javaslatnak sincs közvetlen 

költségvetési vonzata, mivel a Melina Mercouri-díjat, valamint az uniós intézmények és 

szervek által kijelölt szakértői testület tagjainak költségét a Kreatív Európa program jelenlegi, 

a 2014–2020 közötti pénzügyi keret égisze alatt rendelkezésre álló források, a 2020-at követő 

évek tekintetében pedig a kultúra támogatására irányuló későbbi uniós programok fedezik. 

Ezen túlmenően a javaslat nem vezet majd Európa kulturális fővárosai számának a 2020 és 

2033 közötti időszakban való növekedéséhez, mivel az EFTA/EGT-országok városai a 

pályázatban való részvételre már korábban lehetőséget kapó tagjelölt/potenciális tagjelölt 

országok városaival fognak versenybe szállni. 

4. EGYÉB ELEMEK 

E javaslatban a Bizottság a következőket javasolja:  

 Az Európa kulturális fővárosai kezdeményezésben való részvételi lehetőség 

kiterjesztése EFTA/EGT-országok városaira, amennyiben ezek az országok a 

pályázati felhívás közzétételének időpontjában részt vesznek a Kreatív Európa 

programokban vagy az azt követő, a kultúra támogatására irányuló uniós 

programokban. 

                                                 
3 A konzultáció eredményeinek elemzése a következő linken érhető el: 

http://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/actions/documents/ecoc/consultation-analysis-

results_en.pdf 

 

http://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/actions/documents/ecoc/consultation-analysis-results_en.pdf
http://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/actions/documents/ecoc/consultation-analysis-results_en.pdf
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 E tekintetben a városok közötti nyílt pályázat kiterjesztése a tagjelölt/potenciális 

tagjelölt országok városairól az EFTA/EGT-országok városaira is. 

 2027 helyett 2028-tól annak lehetővé tétele, hogy tagjelölt/potenciális tagjelölt 

országokbeli, valamint EFTA/EGT-országokbeli város viselhesse az Európa 

Kulturális Fővárosa címet, hogy ezen országok tárgyalást folytathassanak a Kreatív 

Európa programot követő, a kultúra támogatására irányuló, 2021–2027 közötti uniós 

programokban való részvételükről, mielőtt a Bizottság – legkésőbb hat évvel a 

címviselés éve előtt – közzétenné az adott pályázati felhívást.  

 A 445/2014/EU határozat ennek megfelelő módosítása. 
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Javaslat 

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS A TANÁCS HATÁROZATA 

az Európa kulturális fővárosai kezdeményezés 2020–2033. évekre szóló uniós 

fellépésének létrehozásáról szóló 445/2014/EU határozat módosításáról  

(EGT-vonatkozású szöveg) 

AZ EURÓPAI PARLAMENT ÉS AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA, 

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre és különösen annak 167. cikke 

(5) bekezdésére, 

tekintettel az Európai Bizottság javaslatára, 

a jogalkotási aktus tervezete nemzeti parlamenteknek való megküldését követően, 

tekintettel a Régiók Bizottságának véleményére
4
,  

rendes jogalkotási eljárás keretében, 

mivel: 

(1) A 445/2014/EU európai parlamenti és tanácsi határozat
5
 célja Európában a kultúrák 

sokszínűségének megóvása és előmozdítása, valamint közös jegyeik kiemelése, illetve 

a polgárok közös kulturális térséghez tartozási érzésének megerősítése. A határozat 

emellett annak elősegítését is célozza, hogy a városok stratégiáival és prioritásaival 

összhangban a kultúra hozzájáruljon a hosszú távú fejlődésükhöz.  

(2) A 445/2014/EU határozat 3. cikke értelmében csak tagállamokbeli, tagjelölt országbeli 

vagy potenciális tagjelölt országbeli, illetve az Unióhoz a 3. cikk (5) bekezdésében 

foglalt körülmények között csatlakozó országok városai vehetnek részt az „Európa 

kulturális fővárosai” uniós kezdeményezésben. 

(3) Az uniós kezdeményezésnek emellett – bizonyos feltételek teljesülése esetén – nyitva 

kellene állnia az Európai Szabadkereskedelmi Társulás azon országainak városai előtt, 

amelyek az Európai Gazdasági Térségről szóló megállapodás részes felei (a 

továbbiakban: EFTA/EGT-országok) annak érdekében, hogy az Európai Gazdasági 

Térségről szóló megállapodás 81. cikkének megfelelően ezen országok és az Európai 

Unió közötti kulturális kapcsolatok megerősödjenek. 

(4) Mindazonáltal az említett határozat hatálya alá tartozó időszakban, azaz a 2020–2033 

közötti időszak folyamán a tagállami városokkal szembeni méltányosság jegyében az 

EFTA/EGT-országok városai csak egyszer pályázhatnak a címre. Hasonlóképpen, az 

érintett időszak alatt minden EFTA/EGT-ország csak egyszer viselheti a címet. 

                                                 
4 HL C… , , . .o. 
5 Az Európai Parlament és a Tanács 2014. április 16-i 445/2014/EU határozata az Európa kulturális 

fővárosai kezdeményezés 2020–2033. évekre szóló uniós fellépésének létrehozásáról és az 

1622/2006/EK határozat hatályon kívül helyezéséről (HL L 132., 2014.5.3., 1. o.). 
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(5) Tagjelölt/potenciális tagjelölt országokbeli, valamint EFTA/EGT-országokbeli város 

2027 helyett 2028-tól kap lehetőséget arra, hogy viselhesse az Európa Kulturális 

Fővárosa címet, annak érdekében, hogy ezen országok tárgyalást folytathassanak a 

Kreatív Európa programot követő, a kultúra támogatására irányuló, 2021–2027 közötti 

uniós programokban való részvételükről, mielőtt a Bizottság – legkésőbb hat évvel a 

címviselés éve előtt – közzétenné az adott pályázati felhívást. 

(6) A 445/2014/EU határozatot ezért ennek megfelelően módosítani kell, 

ELFOGADTA EZT A HATÁROZATOT:  

1. cikk 

Az 445/2014/EU határozat a következőképpen módosul: 

1. A 3. cikk a következőképpen módosul: 

a) A (2) bekezdés helyébe a következő szöveg lép: 

„(2) Egy adott évben (a továbbiakban: a cím viselésének éve) a címet viselő városok 

száma nem lehet több háromnál. 

A címet minden évben a mellékletben foglalt naptárban (a továbbiakban: naptár) az 

adott évre feltüntetett mindkét tagállamban legfeljebb egy-egy városnak, valamint – a 

meghatározott években – egy EFTA/EGT-ország, egy tagjelölt ország vagy egy 

potenciális tagjelölt ország egy városának, illetve egy, az Unióhoz csatlakozó ország 

egy városának kell odaítélni, mely utóbbi esetben az (5) bekezdésben szereplő 

feltételek alkalmazandók.” 

b) A (4) bekezdés helyébe a következő szöveg lép: 

„(4) Az EFTA/EGT-országok, tagjelölt országok és potenciális tagjelölt országok 

azon városai, amelyek a 10. cikk (2) bekezdésében említett pályázati felhívás 

közzététele idején részt vesznek a Kreatív Európa programban vagy az azt követő, a 

kultúra támogatására irányuló uniós programokban, a naptárban foglaltakkal 

összhangban háromévente megrendezésre kerülő nyílt pályázat keretében, egy évre 

pályázhatnak a címre. 

A 2020 és 2033 közötti időszakban az EFTA/EGT-országok, a tagjelölt országok és a 

potenciális tagjelölt országok városai csak egy pályázaton vehetnek részt. 

Minden EFTA/EGT-ország, tagjelölt ország vagy potenciális tagjelölt csak egyszer 

viselheti a címet a 2020 és 2033 közötti időszak alatt.” 

2. A 10. cikk a következőképpen módosul: 

a) A cím helyébe a következő szöveg lép: 

„Előválasztás és kiválasztás az EFTA/EGT-országokban, a tagjelölt országokban és a 

potenciális tagjelölt országokban”. 

b) Az (1) bekezdés helyébe a következő szöveg lép: 

„(1) Az EFTA/EGT-országok, a tagjelölt országok és a potenciális tagjelölt országok 

városai közötti verseny megszervezése a Bizottság feladata.” 

c) A (6) bekezdés első albekezdésének helyébe a következő szöveg lép: 
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„(6) A testület kiválasztási jelentést készít az előválasztáson túljutott pályázó városok 

pályázatairól, valamint ajánlást tesz egy EFTA/EGT-ország, egy tagjelölt ország 

vagy egy potenciális tagjelölt ország legfeljebb egy városának a kijelölésére.” 

3. A 11. cikk (2) bekezdésének helyébe a következő szöveg lép: 

„(2) EFTA/EGT-országok, tagjelölt országok és potenciális tagjelölt országok 

esetében a Bizottság a testület kiválasztási jelentésében szereplő ajánlások alapján 

kijelöl egy várost a cím viselésére a meghatározott évre, és erről legkésőbb a cím 

viselésének évét négy évvel megelőzően értesíti az Európai Parlamentet, a Tanácsot 

és a Régiók Bizottságát.” 

4. A 13. cikk a következőképpen módosul: 

a) A (2) bekezdés második albekezdésének helyébe az alábbi szöveg lép: 

„Az érintett tagállam, EFTA/EGT-ország, tagjelölt ország vagy potenciális tagjelölt 

ország megfigyelőt nevezhet ki az ezeken az üléseken való részvételre.” 

b) A (3) bekezdés második albekezdésének helyébe a következő szöveg lép: 

„A testületnek továbbítania kell monitoringjelentéseit a Bizottságnak, valamint a 

kijelölt városoknak és az érintett tagállamnak, EFTA/EGT-országnak, tagjelölt 

országnak vagy potenciális tagjelölt országnak.” 

5. A melléklet helyébe e határozat mellékletének szövege lép. 

2. cikk 

Ez a határozat az Európai Unió Hivatalos Lapjában való kihirdetését követő huszadik napon 

lép hatályba. 

Kelt Brüsszelben, -án/-én. 

az Európai Parlament részéről a Tanács részéről 

elnök elnök 
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